

helyettesétől. Amint ismeretes, dr. Buócz Béla főkapitányhelyettesnek Szabadkára történt ideiglenes vezénylése következtében a belügyminiszter a kapitányság vezetésével dr. nemes Szemerey István ny. rendőrfőtanácsost bízta meg. A kapitányság vezetője állandó helyettesének kérésére a belügyminiszter most felmentette a vezetői teendőket ellátása alól és egyidejűleg Lám Dezső ny. főkapitányhelyettes

Szegedre osztotta be szolgálatára és megbízta a kapitányság vezetésével.

Lám Dezső ny. főkapitányhelyettesrel kitűnő, kipróbált rendőrfőtisztviselő került a szegedi főkapitányi székbe. Lám Dezső ny. főkapitányhelyettes legutóbb a debreceni rendőrség élén állott, ahol közmegegyezésre, általános elismeréstől kísérve vezette a kapitányságot. Szolgálati idejének letelte után nemrégiben vonult nyugdíjba, ahonnan most szolgálati érdekében a belügyminiszter a szegedi rendőrség vezetésével bízta meg.

Egy 3 éves kisleány elrablásával vádolják az anyát, a nagymamát és a barátnőt

(A Délmagyarország munkatársától) Az anya, leánya és a jó barátnő állottak kedden gyermekrablás vétségével terheltlen a szegedi törvényszék Ungváry-tanácsa előtt. A vád megállapításai szerint Török Rózsa 27 éves budapesti fodrászsegéd, édesanyja, Török Sándorné és a leány barátnője, Király Regina 19 éves fodrászsegéd augusztus 10-én megjelent az Orsovai-utca 1. szám alatt Csizmadia Mihály pénzügyi számvizsgáló lakásán, ahonnan erőszakkal elvitték Csizmadia Mihály 3 éves Sarolta nevű örökbe fogadott kisleányát.

A törvényszék először Török Rózsa-t hallgatta ki. A gyermekrablással vádolt fodrászsegéd ártatlanságával védekezett. Előadta, hogy csak azért jelent meg a sértett lakásán, mert Budapesten kapott állást és a kis Saroltát még egyszer látni akarta. Broda Sándorné, a sértett anyósa nem akarta őket fogadni, már-már úgy voltak, hogy el is távoznak, amikor meghallotta a kis Sarolta sírását. Bement a kamrába, ahol Csizmadiáné a kisleánnyal tartózkodott. A kis Saroltát Csizmadiáné adta oda ne-

ki. Hasonló vallomást tett édesanyja, majd Király Regina is, aki bűnsegédi bűnrészesség vádjával került a törvényszék elé.

Csizmadia Mihály kihallgatása során elmondta, hogy a kisleány hosszabb ideig volt Török Rózsa-nál, a kisleányt később magához vette, 1939. április 18-án örökbe fogadta. Török Rózsa szerinte nem viselte gondját a kisleánynak, azért vette magához.

Csizmadia Mihály és Broda Sándorné vallomásukban előadták, hogy Török Rózsa, édesanyja és barátnője erőszakkal vitték el a kisleányt. Török Rózsa kikapta Saroltát Csizmadiáné kezéből és elszaladt. A vádlottak védője a bizonyítás kiegészítését kérte a törvényszéktől arra vonatkozóan, hogy a sértett az örökbe fogadási szerződés ellenére a szegedi árvaszéknél Rack Kálmán és Bakos Géza előtt kijelentette, hogy a kis Saroltát Török Rózsa bármikor elviheti. A törvényszék elrendelte a bejelentett tanúk megidézését és a tárgyalást elnapolta.

Hová helyezik át az újszegedi elöntött egyetemi fűvészkertet

Helyszíni szemlét tartanak a Kecskés-telep környékén

(A Délmagyarország munkatársától) Egyidő óta élénken foglalkoztatja az illetékeseket az egyetemi fűvészkert ügye. A tavalyi és az idei rendkívüli időjárás, amely alaposan megszorította a belvizeket, tette szükségessé, hogy az egyetemi fűvészkert ügye napirendre kerüljön. A fűvészkertet tavaly is, az idén is elöntötte a víz és értékes növényzete, amely tudományos szempontból igen nagy értéket képvisel, még jelenleg is víz alatt áll. A kertet ilyenformán használaton kívül kellett helyezni, ennél is sokkal nagyobb baj azonban, hogy a kert értékes flóráját a pusztulás veszélye fenyegeti, sőt már eddig is kipusztult sok értékes növény. Greguss Pál, az egyetem botanikus professzora, hogy az értékes növényzetet megmentse és az egyetem számára a kertet használhatóvá, hozzáférhetővé tegye, akciót kezdeményezett a fűvészkert áthelyezésére.

Az egyetemi fűvészkert jelenleg a 40 holdas újszegedi területen fekszik, amelyet a város a közösvári egyetem szegedi letelepülésekor engedett át az államnak. Ehelyett keres most új területet Greguss professzor és vele az illetékes hatóságok is. Legutóbb — mint akkor jelentettük — a hatóság részvételével szemlét tartottak a fűvészkert telepen és megállapították, hogy a jelenlegi hely nem alkalmas fűvészkert céljaira. Szily Kálmán kultuszállamtitkár legutóbbi itt tartózkodása alkalmával szintén résztvett a fűvészkert új elhelyezését célzó tanácskozáson és helyeselte azt az eszmét, hogy a kertet más területre helyezték. Ehhez elvben a város is hozzájárult és megbízta a mérnöki hivatalt próbáljon új elhelyezést találni a fűvészkert számára.

Két megoldást vettek eddig számításba. Az egyik kiszemelt terület, amely fűvészkert céljára alkalmasnak látszik, a Cserepes-soron a vágóhidál szemben fekvő terület. A város szívesen átengedné ezt a területet, igénybevétele és betelepítése azonban nehézségekbe ütközik, mert ez a

hely szintén vizállásos terület és csak feltöltéssel lehetne alkalmassá tenni fűvészkert céljaira. A feltöltés pedig nagyon sok pénzbe kerülne és a pénzt jelenleg sem a város, sem az egyetem nem tudná előteremteni.

A másik megoldás, amit Kogutowicz Károly egyetemi tanár ajánlott: a szabadkai ut jobb oldalán, a Kecskés-telep mellett levő nagyobb terület, amelyet feltöltés nélkül is igénybevehető és

Párisi Nagy Áruház Rt.

szegedi (Csekonic és Kiss-utca sarak)

HÁZTARTÁSI PAPIRÁRU

Fehér, vagy barna csomagoló 3 iv	—24
Barna kalapcsomagoló papír 18 iv	—24
Sötétkék csomagoló papír 3 iv	—28
Ítatós papír 3 iv	—24
Zsirpapír 3 iv	—26
Hentes csomagoló papír 3 iv	—26
Mignon hüvely 1-es 120 drb	—24
Papírtálca 0-ás, 30 drb	—24
Kék nyomású falvédő 1 drb	—16
Allvány papír 10 drb	—24
Fehér írópapír 12 iv	—24
Fogalmi papír 18 iv	—24
Kockás vagy vonalas papír 10 iv	—24
Írógép papír 15 iv	—24
Színes boríték 35 drb	—24
Barna fedelű beírókönyv 5 drb	—24
Sima blokk 3 drb	—28
Számla könyv	—28
Jegyzékkönyv	—28
Szállítókönyv	—28
Levélpapír: 10 levélpapír, 10 borítékkal	—28
Szegedi képeslap 5 drb	—24

nyomban betelepíthető lenne. Ennek a területnek igénybevétele is van azonban nehézség. Ezt a helyet ugyanis még 1932-ben a város katonai rokkantotthon építésének céljára adta oda. Az építkezés még nem történt meg, a terület azonban fenntartották az építkezés céljaira. Az illetékesek most próbálják a kérdést úgy megoldani, hogy a rokkantotthon részére esetleg más alkalmas területet találjanak és a szóbanforgó területet átadják a fűvészkert céljára.

Mielőtt ebben az irányban lépések történének ma délelőtt szemlét tartanak a Kecskés-telep mellett levő területen.

Vasvilla és revolver

(A Délmagyarország munkatársától) Kedden délelőtt a szegedi ügyészség indítványára Berze Árpád vizsgálóbíró szándékos emberölés kísérletéért előzetes letartóztatásba helyezte Módrá Dezső 36 éves, Csorva-kapitányság 434. szám alatt lakó gazdálkodót. A gazdálkodó hétfőn délután kétlovas kocsiával földjére ment ki dolgozni. Utközben összetalálkozott szomszédjával, Dobó Péterrel, aki hangos szavakkal támadt a gazdálkodóra.

— Nem tudja merre van az út — mondotta Dobó Módrának.

— Jobban tudom, mint maga — válaszolta. A vitából hamarosan verekedés fejlődött ki, a verekedés hevében Dobó felkapott egy vasvillát és ellenfele felé sujtott. Módrá erre előkapta forgópisztolyát és Dobóra fogta, aki vasvillával akarta Módrá kezéből kiűzni a pisztolyt, Módrá erre kétszer elsütötte revolverét, a golyók szerencsére Dobótól néhány méternyire a földbe furódtak. Módrá harmadszor is el akarta sütni revolverét, ellenfele azonban a vasvillával többször a fejére sujtott.

A lövések zajára a közeli tanyákból többen előfutottak, értesítették az alsóközponti rendőrséget, amely elfogta Módrát. A gazdálkodót kedden reggel kísérték be a szegedi ügyészség fogházába, majd a délelött folyamán a vizsgálóbíró szándékos emberölés kísérlete miatt előzetes letartóztatásba helyezte.

Ötezer családi házat épít fel az Országos Családvédelmi Alap

Budapest, május 6. Az Országos Népi és Családvédelmi Alap már ebben az esztendőben ötezer családház felépítéséhez nyújt segédkezet. A kormány szociálpolitikája arra irányul, hogy országépítő munkájával minél sürgősebben alkalmassá tegye a magyar népet nagy történelmi feladatainak ellátására. Mulasztásokat, évszázados csapások következményeit kell jóvátenni, hogy Magyarország belső szervezete elérje a korszerű színvonalat. A kormány különösen a nagyobb megélhetési nehézségekkel küzdő családokat igyekszik arra a kulturális és szociális színvonalra emelni, amely mellett fajtánk teremtő és nemzetfenntartó erőt kibontakozhatnak. Ebből a célból teremtette meg a kormány az Országos Népi és Családvédelmi Alapot. Az alap szociális munkájának középpontjában elsősorban a sokgyermekes családok megfelelő hajlékhoz juttatása áll. Az Országos Népi és Családvédelmi Alap éppen ezért már ebben az évben ötezer családház felépítéséhez nyújt segédkezet, túlnyomórésben a mezőgazdaságból álló szegény sokgyermekes családok számára.

Az alap hozzájárulásából 3800 telket már biztosítottak a vármegyék és a városok. A házhelyek nagysága olyan, hogy falun nagyobb városban kisebb belsőség, konyhakert is jut. A kiváltságtól dolgozni akaró családoknak a belsőség, kertek nemcsak az élelmezést könnyítik meg, hanem az állattartást is, a fölös termények eladásával a házhelyhez juttatottak maguk is elősegítik a házépítésre nyújtott kölcsönök törlesztését. A házépítési akció szociális célja leginkább abban jut kifejezésre, hogy minél nagyobb a gyermekáldás a családban, annál könnyebb ilyen házat szerezni. Az Országos Népi és Családvédelmi Alap ugyanis a 4, 5, 6 gyermekes családoknak az építendő házak kölcsönéből gyermekenként 10-15 százalékos, 6 gyermekes felül minden további gyermek után további 15-15 százalékos támogatást ad magára. A családházak építésének előkészítésére állandó és előre megállapított ütemben folyik annak ellenére, hogy az anyagbeszerzés nehézségei és a rendkívüli viszonyok a végrehajtásban bizonyos zökkenőket okoznak. Remélhető azonban, hogy hamarosan több ezer sokgyermekes család jut új hajlékhoz. (MTI)